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У процесі експлуатації асинхронних двигунів їх відмови відбуваються, головним чином, 
з двох причин: пошкодження обмотки статора (85 – 95 % випадків) і пошкодження 
підшипників (5 – 8 % випадків) [1-3]. У той же час асинхронні двигуни з короткозамкненим 
ротором, що вийшли з ладу, мають ослаблення перерізу стрижнів обмотки ротора (6,8 % – 
одного стрижня, 10,5 % – двох стрижнів і 26,3 % – трьох і більше стрижнів) і повітряний зазор, 
що перевищує своє номінальне значення (68 % двигунів, що вийшли з ладу) [4-6]. На підставі 
цих даних можна зробити висновок, що пошкодження обмотки статора виникають не тільки 
внаслідок несправності в самій обмотці, але й через несправності в інших елементах 
електродвигуна. 

Незначна несправність, яка виникла в електродвигуні, під впливом різноманітних 
зовнішніх і внутрішніх факторів у процесі експлуатації прогресує і призводить до виходу 
електродвигуна з ладу [7, 8]. Якщо у такому випадку він не буде своєчасно відключений або 
технічний персонал не буде повідомлений про несправність електродвигуна, то це призведе 
до ушкодження більшої частини активних елементів конструкції і збільшення вартості 
ремонту. 

Одним з зовнішніх впливів на асинхронний двигун, який може призвести до його 
відмови, є перевантаження з боку робочої машини [9, 10]. Як приклад розглянемо детально 
механізм дії перевантаження на електродвигун приводу вовчка. На початку роботи у чашу 
вовчка завантажують м’ясо для його подальшого перемелювання. При надходженні м’яса з 
туш у чашу вовчка його асинхронний двигун відразу вмикається і починає працювати, 
приводячи у рух механічну частину робочої машини. Ця частина містить вал, редуктор, шнеки 
та різальний механізм. Вал, обертаючись, передає рух через редуктор. Редуктор знижує 
швидкість обертання, збільшуючи момент, що забезпечує необхідну потужність для 
подрібнення м’яса. Шнек захоплює м’ясо з бункера та подає його до ножів, де відбувається 
подрібнення. 

Процес подрібнення створює значні навантаження на механічні компоненти, особливо 
якщо у м’ясі є дрібні кісточки, жили або інші тверді частинки. Ці тверді включення 
викликають миттєві перевантаження шнека та ножів, збільшуючи опір руху. В нормальних 
умовах асинхронний двигун працює стабільно, споживаючи номінальний струм. Однак, при 
попаданні таких твердих частинок в зону подрібнення момент опору механізмів зростає, 
збільшуючи завантаження електродвигуна. Це викликає зниження частоти обертання валу 
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асинхронного двигуна і підвищення його ковзання. Останнє обумовлює підвищення струму, 
який протікає по обмотках статора і ротора електродвигуна. 

Збільшення струму призводить до підвищення втрат потужності у обмотках 
електродвигуна і збільшення кількості теплоти, яке виділяється у ньому. Це обумовлює 
зростання нагріву електродвигуна, тобто збільшення температури його обмоток. Кількість 
теплоти, що виділяється в обмотках, залежить як від значення втрат активної потужності в 
елементах його конструкції, так і від часу, протягом якого триває перевантаження. Якщо воно 
триває понад допустимий час, теплове реле має відключити двигун. Проте, іноді теплове реле 
не спрацьовує вчасно, особливо якщо двигун вже був попередньо нагрітий [3, 10]. Також на 
нагрівання електродвигуна впливає температура навколишнього середовища, збільшуючи або 
зменшуючи його тепловіддачу. Чим більша температура навколишнього середовища, тим 
менша кількість теплоти може потрапити туди від електродвигуна і навпаки. 

Накопичення теплоти у елементах конструкції асинхронного двигуна призводить до 
перегріву обмотки статора і збільшенню швидкості її теплового зношення, обумовлюючи 
погіршення властивостей ізоляції та підвищення ризику короткого замикання між витками 
обмотки. Якщо перегрівання електродвигуна триває занадто довго, то ізоляція обмотки 
статора втрачає свої властивості, через що відбувається її пошкодження і вихід з ладу 
асинхронного двигуна. 

Таким чином, блок-схема розвитку пошкодження асинхронного двигуна приводу вовчка 
при технологічних перевантаженнях має вигляд, наведений на рис.1. 
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Рис. 1. Блок-схема розвитку пошкодження асинхронного двигуна приводу вовчка 

при технологічних перевантаженнях 
На підставі блок-схеми, наведеної на рис.1, можна зробити висновок, що параметрами 

захисних пристроїв мають бути перевищення температури обмотки статора електродвигуна 
над температурою навколишнього середовища та швидкість її теплового зношення. Саме вони 
найбільш інформативно відображають тепловий стан електродвигуна під час перевантаження. 
Пристрої захисту від технологічних перевантажень, які побудовані на контролі вказаних 
параметрів, є надійнішими за пристрої, які контролюють силу струму або температуру 
електродвигуна (як, наприклад, теплові реле). 
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У сучасних умовах необхідною умовою забезпечення конкурентоздатності продукції 

сільськогосподарського машинобудування являється широке впровадження інноваційних 
технологій обробки виробів для отримання їх поверхонь, стійких до зношування, корозії, 
старіння, і для збереження ними функціональних властивостей на протязі довготривалого 
періоду технічної експлуатації.  

Якість машини, як технічної системи, у значному ступені визначається властивостями 
поверхневого шару матеріалу, з якого вона виготовлена. Це пояснюється тим, що за будь яких 
видів навантаження (кручення, удар, згин та інші), найбільше напруження зазнають 
поверхневі шари матеріалу деталей машин, а внутрішні практично не мають навантажень. 


